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БОЖЕ БЛАГОСЛОВІННЯ НІКОЛИ НЕ ДАВАТИ 
В БОРГ І НЕ БРАТИ ПОЗИКИ ПІД СПІЛЬНУ 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ 

ПОСІБНИК ДЛЯ ЛІДЕРА 
Урок 12 

 
 
Забезпечення БОЖОГО НОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ 
У ФІНАНСОВІЙ СВОБОДІ 
Немає нічого кращого за вірність! Коли вона в нас є, 
нам радіють ангели та нас цінують люди. 
Імовірно, ви вже неодноразово переживали радість 
та благословення, які приходять завдяки виявленій 
вірності. 
Дякуємо вам, що ви продовжуєте вести людей до 
Божої фінансової свободи! 
У вас зараз є чудова можливість захистити свою 
групу від фінансових пут. 
 
 

ДОМАШНЯ ПІДГОТОВКА ЛІДЕРА 

Як учасники групи сприйняли нові підходи, які ви застосували під час представлення минулого 
уроку? 
Як ви знаєте, під час підготовки до уроку ви маєте зробити 6 кроків, які наводяться нижче. 

1) Моліться 
щоб Святий Дух дав вам розуміння того, як ви та учасники вашої групи повинні 
розвивати й підтримувати глибокі та чисті стосунки між друзями та у сім’ї. 

2) Прочитайте урок вдома — бажано за тиждень до зустрічі групи. 
3) Дослідіть інструкції до уроку у цьому посібнику — коротко записуйте для себе ті теми для 

молитви, які видаються важливішими за інші. 
4) Дайте письмову відповідь на всі питання уроку. 
5) Обговоріть матеріал зі своєю дружиною або другом. 
6) Моліться 

про те, щоб ваша підготовка була благословенна і щоб Святий Дух сам керував під час 
представлення уроку та застосування його матеріалів. 
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ПРЕДСТАВЛЕННЯ УРОКУ 

ЗАГАЛЬНА ОЧІКУВАНА ТРИВАЛІСТЬ УРОКУ —  2 год. 5 хв. 

Починайте зі свідоцтв! 
ЧАС МОЛИТВИ — Дух Святий, нам потрібно, щоб Ти дав нам розуміння, як жити чистим 
мирним життям. Ми хочемо підтримувати правдиву дружбу з нашими родичами і товаришами 
та не вплутувати себе або їх у взаємне рабство, через яке наші сім’ї можуть позбавитися 
спокою, а в нашому житті можуть з’явитися завади для виконання Твоїх бажань. Просимо Тебе, 
Господи, дарувати Твої благословіння фінансової свободи також і нашим друзям. 

Цей урок представлено у 7 частинах. 
Ви можете надати додаткові копії матеріалів, якщо вас про це проситимуть. 
Завершуючи зустріч, роздайте матеріали уроку 13. 
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ПОСІБНИК ДО УРОКУ 
«Я постановляю для себе не давати друзям грошей у борг та не брати на себе спільну фінансову 
відповідальність за кредитами інших людей». Чи готові ви взяти на себе таке зобов’язання? 
Завдяки йому багато хто врятувався від непередбачуваних скорбот, які трапляються в результаті 
позичання друзям або родичам та поручительства за кредитами інших людей. Чимало інших 
людей, які відмовилися від такого зобов’язання і повірили немудрим обіцянкам, зіткнулися з 
серйозними наслідками у сфері фінансів та стосунків. І хоча позичання та спільна фінансова 
відповідальність за кредитами можуть видаватися безпечними та логічними, Бог знає приховані 
ризики, які несуть відсотки за кредитами, інфляція, банкрутство та безпідставна надія на 
майбутнє. Разом із застереженнями, даними у Римлян 13, (та свідоцтвом з Книги Неемії) у цьому 
уроці розглядаються шість причин з Книги Приповістей, чому позичання навіть братам і сестрам у 
Христі та спільна фінансова відповідальність за їхніми кредитами може завадити тому, щоб Бог 
давав їм усе необхідне, картав та очищав їх, а також здійснював Свої плани щодо їхнього 
майбутнього. 

1. НІКОЛИ НЕ ДАВАТИ В БОРГ І НЕ БРАТИ ПОЗИКИ ПІД СПІЛЬНУ 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ 

с. 1–2  >  10 хв. < 

НЕЕМІЯ — великий захисник Божого народу 
Наслідуйте приклад Неемії! До кожного з трьох ввідних віршів із Біблії підберіть по одному 
питанню, з якими ви звернетеся до групи. 
Болючі позики — (Неемії 5:1–5) 
Попросіть когось прочитати цей уривок. Чи можете ви зрозуміти страждання цих людей, а 
також причину, через які вони виникли? 
Уникати пут — (Приповісті 22:26) 
Як ми зможемо відсторонитися від болючого примусу до участі у фінансових труднощах інших 
людей? Іноді ми маємо добрі наміри, але не вдаємося до Божої мудрості, і тоді наша «доброта» 
перетворюється на біду для іншої людини. 

Докір за лихварство — (Неемії 5:7, 9) 
Прочитайте разом Неемії 5:6–10. Неемія звертався з дуже жорсткими словами до тих, хто 
позичав під відсотки своїм друзям, сусідам і родичам. Як вам здається, чи це винятковий 
випадок у Біблії? Яким чином сказане впливає на вас? 

2. ЧИ БАГАТО ВИ ЗНАЄТЕ ПРО СПІЛЬНУ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ТА ПОЗИКИ? 

c. 3 > 10 хв. < ОСОБИСТА ОЦІНКА  

Можливо, вам потрібно пояснити, що таке сумісна фінансова відповідальність за кредитами, перш 
ніж почати перевіряти відповіді на питання цього розділу. Ваше визначення повинно бути простим: 
це не лише підтвердження того, що інша людина зможе виплатити кредит, але і зобов’язання 
нести фінансову відповідальність у тому випадку, коли їй це не вдасться. 
Допоможіть кожній людині побачити, що вона знає про спільну фінансову відповідальність та 
позики. 
Коли усі закінчать, назвіть 15 правильних відповідей. 

Відповіді: 1. Неправда 2. Неправда 3. Правда 4. Неправда 5. Неправда 6. Правда 7. Неправда 
8. Неправда 9. Неправда 10. Правда 11. Неправда 12. Правда 13. Правда  
14. Правда 15. Неправда 
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Потім назвіть 4 категорії результатів. 
Коли ви будете називати категорії, просіть, щоб учасники визначали, до якої саме вони належать. 
Перевіримо, що ми знаємо про спільну фінансову відповідальність за кредитами та позики? 

У кого набралося 14–15 правильних відповідей — помахайте обома руками — у вас 
БЕЗПЕЧНЕ розуміння. 
У кого набралося 10–13 правильних відповідей — підніміть одну руку — у вас СУМНІВНЕ 
розуміння. 
У кого набралося 6–9 правильних відповідей — сильно нахмуртеся — це свідчить про 
НЕБЕЗПЕЧНЕ розуміння. 
У кого набралося 0–5 правильних відповідей — зморщте ніс — ІМОВІРНО, ВИ ЗАЗНАЄТЕ 
ЗБИТКІВ. 

ОЦІНКА РЕЗУЛЬТАТІВ — зараз я зачитаю оцінку результатів, запишіть її у свої 
конспекти. 

15–14 правильних відповідей = безпечне розуміння; 
13–10 правильних відповідей = сумнівне розуміння; 
9–6 правильних відповідей = небезпечне розуміння; 
5–0 правильних відповідей = імовірно, ви зазнаєте збитків. 

 
Обговорення буде проведено згодом. 

3. ЧОМУ НАМ НЕ СЛІД ПОЗИЧАТИ ГРОШІ ДРУЗЯМ І БРАТИ СПІЛЬНУ 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА КРЕДИТАМИ 

c. 4–8  > 60 хв. < 

Можливо, вашій групі знадобиться допомога для засвоєння деяких 
нових ідей. Бог зовсім не такий, як ми!!! Його шляхи повністю 
відрізняються від наших!!! А нам потрібно так багато відмовлятися від 
егоїзму. Нам дуже потрібен чистий оновлений розум (Римлян 12:2) — 
украй потрібен. 
Не всі будуть згодні з усіма пунктами. Можливо, з деякими не 
зможете погодитися і ви самі! Ми всі перебуваємо на різних етапах 
духовного шляху. Якщо виникне сильна незгода, то не сперечайтесь, 
а залиште обговорення на тих місцях Писання, які приводяться до 
кожного пункту, і просіть, щоб люди самі молилися за ці питання. 
Поясніть поняття поручительства або спільної фінансової 
відповідальності за кредитами. Це гарантування того, що кредит іншої людини буде погашено. 
Навіть якщо ви даєте таку гарантію неформально й усно, як християнин ви зобов’язані її виконати 
так само, як ніби підписали її у банку чи кредитній спілці. Це може статися у випадку купівлі 
квартири у кредит або при відкритті власної справи. Поручительство не є таким розповсюдженим, 
як позичання грошей у друзів або родичів, проте дуже корисно знати про небезпеки спільної 
фінансової відповідальності, про які йдеться у цьому уроці. 
Під час розгляду цього матеріалу виникне чимало запитань. Пам’ятайте, що ви не повинні 
виявляти осуду; так само слідкуйте за тим, щоб зустріч не пішла в такому руслі. Це нова 
можливість ходити у світлі та переживати нові сторони Божої фінансової свободи. Крім того, слід 
розуміти, що не на всі питання буде знайдено відповідь. Постійно повертайтеся до Писання та 
давайте можливість Святому Духові скеровувати кожну людину. 
Під час проведення цього уроку застосуйте новий підхід. Ви зачитуєте текст, а учасники групи 
підкреслюють або обводять ключові слова та словосполучення. Простежте за тим, щоб усі 
учасники опрацювали таким чином кожен пункт. Це сприятиме їхній взаємодії з матеріалом. Коли 
виникатимуть питання або з’являтиметься потреба для обговорення, просіть, щоб вони 
записували нові ідеї та відкриття, аби не втратити ту користь, яка з’являється завдяки участі інших 
членів групи. 

Не позичай нікому 
і ні в кого; 

Бо, даючи у борг, 
втрачаєш часто 
І гроші, й друга; 
беручи ж у борг, 

Чуття ощадності 
помалу тупиш. 

Вільям Шекспір 
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Кінцевим результатом має стати урок, підлаштований під особисті потреби учасників. Цей урок 
має змінитися до невпізнанності порівняно з тим, яким він був на початку. 
Спробуйте, і побачте, що вийде. Потім попросіть, щоб учасники висловились з приводу того, чи 
хотіли б вони таким чином опрацьовувати матеріал подальших уроків. 
Заохочуйте усіх до повторного розгляду цього уроку, коли виникатиме така потреба. 

4. ВИЗВОЛЕННЯ З ПАСТКИ 
с. 9 > 15 хв. < 

ЦЕ ЧАС МОЛИТВИ. П’ять пунктів для молитви щодо грошей, обладнання чи інших речей, які ви 
давали в борг. Ситуації з боргами можуть бути доволі болючими та потребувати багато часу для 
виправлення. Для визволення з пастки потрібна допомога інших людей. Просіть інших допомогти 
вам визволитися. Хто у цій групі потрапив у пастку, давши іншим людям у борг, і хто хотів би з неї 
визволитися? Ми усі зараз станемо у коло та візьмемося за руки. Якщо ви бажаєте свободи у цій 
ситуації з боргом, будь ласка, зробіть крок у центр кола та схиліть коліна. Ми будемо молитися за 
вас та разом покладатимемося на Бога. А потім ми запитаємо, хто хотів би й надалі молитися за 
вас удома. 

Особисте зобов’язання відмовлятися від давання у борг та поручительства 
Які чудові слова! Яке прекрасне свідоцтво! Який гарний спосіб допомогти іншим! 
Нехай наш Господь щедро благословить усіх тих, хто підпише це зобов’язання. Щира вдячність 
усім вам за ще один крок до абсолютно нового способу життя у  благословіннях фінансової 
свободи. 

5. ЧИ МОЖЕТЕ ВИ ВИЗНАЧИТИ ОСНОВНІ ФІНАНСОВІ ТЕРМІНИ? 

с. 10 > 10 хв. < Базовий тест № 12 

Після цих 12 уроків розуміння того, наскільки різноманітні способи обману диявол застосовував 
проти нас у фінансовій сфері, може стати для вас потрясінням. Справді неймовірно, що у світі є 
стільки хибних фінансових ідей. 
Вас також це потрясло? Чи, можливо, ще більшим потрясінням є те, що Всемогутній Бог про все 
це знав і попередив нас у Своєму слові? І те, що Бог для цілих народів передбачив можливість 
відшукати благословіння фінансової свободи? У Старому Заповіті безліч обітниць мирного життя. 
У Новому Заповіті знову і знову бачимо заклики віднайти радісне життя. 
Допоможіть своїй групі розглянути всі ці питання, а потім назвіть правильні відповіді. 

Відповіді: 1.Д 2.Ж 3.И 4.В 

6. ХТО ДОТРИМУВАВСЯ БОЖИХ ПРИНЦИПІВ ЩОДО ПОЗИЧАННЯ ТА 
ПОРУЧИТЕЛЬСТВА ТА ХТО ЇХ ПОРУШУВАВ 

с. 11 >  10 хв. <  Поглиблений тест № 12 

Хто ви? Попросіть учасників групи, щоб вони назвали, у кому з названих біблійних персонажів 
вони вбачають себе. 
Для роботи над цією частиною уроку придумайте свій власний метод опрацювання матеріалу, до 
якого мають бути залучені всі учасники. 
Результатом мають стати зміни у вашій місцевій церкві. 
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Коли ми звільняємо від пасток, ми досягаємо більшої святості. Ми тоді менше переживаємо. Тоді 
ми більше посміхаємося та частіше хвалимо Господа привселюдно. 

Відповіді: 1.Д Кредитор вдови 2.Е Неправедний управитель 3.Б Соломон 4.Г Єремія 
5.А Юда 6.В Шляхетні Єрусалиму 

7. ЧИ ЗНАЄТЕ ВИ БОЖІ ПРИНЦИПИ ЩОДО ПОЗИЧАННЯ ТА 
ПОРУЧИТЕЛЬСТВА? 

c. 12 > 10 хв. < Ускладнений тест № 12 

Це знову перевірка для вас. Наскільки успішно ви ведете за собою? Чого навчилася ваша група? 
Гаразд, рабе добрий і вірний! 
Обов’язково повністю розгляньте всі 11 пунктів. Це ще одна можливість розібратися з деякими 
непорозуміннями. З людьми потрібно розглядати та повторювати матеріал, їх потрібно виправляти 
та скеровувати. 

Відповіді: 1.Б 2.Б 3.В 4.В 5.Б 6.В 7.В 8.В 9.Б 10.В 11.В 12.Б 13.Б 14.В 

 

Роздайте матеріали уроку № 13 та попросіть, щоб учасники групи до наступної зустрічі 
прочитали цей матеріал та записали відповіді на запитання Особистої оцінки та усіх тестів. 
 
 

Заключна молитва 
Дякуємо Тобі, Господи, за Твій захист. Ти хочеш охороняти нас та берегти нас від тривог. Для 
кожного з нас Ти задумав прекрасний спосіб життя. Молимося, щоб Ти вилив Твого Духа, Який 
дає нам силу. Усе це просимо у могутнє ім’я Ісуса, нашого Господа. Амінь. 

Контактна інформація по служінню «Божі фінансові благословіння» 
Загальна інформація, навчання, подальші заходи, допомога – Віра Лавриненко, тел. 096 254 33 24 
Замовлення друкованих матеріалів – уроків, посібників до уроків, постерів, магнітів, банерів – 
 Іванна Дубенчук, тел. 096 103 98 77 
Матеріали в електронному форматі, вебсайт ФС – http://svoboda.sytes.net – Іван Онищук 

http://svoboda.sytes.net/
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